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Dr. Várnay Elemér. 
in alará de zilele dupa Dumineca si 

A tűüskés békeösvényen 
Szakadatlan nemzetközi bizonytalan- 
5gban élünk. Az a légkör, amelyben 
aotikus örvényléssel kavarognak a vi- 
gpolitikai események, lázas izgalom- 
tal őrli idegeinket. Megmagyarázható 
z az óriási nyugtalanság, mert mind- 
ntalan történik valami szerte a világon, 
mi végzetes tragédiák magvát hordja 
agában. Tudjuk halálos bizonyosság- 
al, hogy néhány napi viszonylagos 
vugalom után ismét robbanó feszült- 
eg következik. Tüntetések, ellentünte- 
ések váltakoznak, lázas gyorsasággal 
égrehajtott katonai mozdulások történ- 
ek országhatárok mentén és a mér fo- 

/ó részleges háboruk perzselő vonatko- 
ásaikban minduntalan egyetemes ve- 
zéllyel fenyegetnek. Közben szakadat- 
anul zug a rádió, nyilatkozatok süvölte- 
lek a fegyveres békéről és a békés 
egyverkezésről. Béke és háboru fogal- 
na. összeelegyedik, odafejlődött már 
okak szerint a helyzet, hogy a félmeg- 

bldások korszaka lejárt, nevezhetjük azt 
ár a háboru előjátékának. Kinában, 
panyolországban forrponton áll a vlas- 
odás. A tengerészet már Gibraltártól 

Dardanellákiag előkészületben. Török- 
rszág a most kapott hat millió font köl- 
önt kizárólag tengeri fegyverkezésre 

orditja. Valahogyan ugy vagyunk, mint 

léla 

meredély szélére hajtott ember, aki 
minden pillanatban kész leugranl a 
nélységbe kétségbeesett Izgalmában. 
Inkább háboru - hangoztatja sok poli- 
kus, mint ez az őrjitő bizonytalanság. 
De pénzügyi kérdések is hajszolják e 
egoldást államszerte, mert egyedül 
nalia fegyverkezése a legutőbbi Idők 
temében minden héten egy millió font 

sterlinget nyel el. Igy sokak számára 
egyre ellenszenvesebbek a habozó po- 
túkusok, akik csak huzzák-vonják a dol- 
okat anélkül, hogy elhatározóan csele- 
ednének. Különösen Chamberlaint ille- 

tik legutóbpb ezzel a váddal és Lloyd 
George is megtámadta, hogy makacssá- 
gával, konok békéltető akcióival mindent 
elmulaszt. Chamberlain azonnal megad- 
ta a választ. Nem hiszem, - mondotta 

- hogy Anglia a békéért folytatott erő- 
feszitések megszüntetését kivánná. Nem 
hiszem, hogy az ország azt kivánná, 

hhogy ezt a politikát kihivő és támadó 
magatartással cseréljük fel, amely hősi 
benyomást keltene ugyan, de veszedel- 
mes következményekkel járna. Béke le- 
gyen mindaddig, mig meg nem győződ- 
ünk arról, hogy csakis erőszak alkalma- 

MI zásával védhetjük meg létérdekelnket. 
Igy beszélt Chamberlain. Amlt mond, 
ahogyan mondja, az bátran lehet min- 

den politikus és minden ország krédó- 
Csak igy határozhatunk mindannyian 
álaszuton. Bármilyen tüskés, bozótos 
keösvényen haladjunk tovább, sem- 
gy a biztos halál és pusztulás utját 
lasszuk. Mert a jövő háboruja még 

szélesebb és végzetesebb volna, mint 

halál. Jobb halogatni, mint megérni 
gész Európa temetését, ősi kulturánk, 

vilizácionk pusztulását. Aki időt nyer 

életet nyer. Rokonszenves tehát 

hamberlain habozása és makacssága. 

ert ezzel a habozó magatartással ta- 
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14 volt. Csak egy Igazi győztes ma- 

dna az uj háboruban a harctereken: 

COTIDIANUL 

A világsajtót még mindig élénken 
foglalkoztatja a benemavatkozási bi- 
zottság legutóbbi sikere. A párisi 
Populaire cimü lap hasábjain Blum 
Leon volt francia miniszterelnök ir- 
ta meg véleményét a benemavatkozá- 
si bizottság munkájának eredményé- 
vel kapcsolatban. Ha 

az önkéntesek elszállitása 
valóban megtörténik - irja Blum 

Leon - és ebben a tekintetben Cham- 
berlain miniszterelnök és Halifax 

külügyminiszter elhatározását ko- 
molynak és őszintének kell tartanunk, 
akkor ennek olyan következményei 
lesznek a spanyol és egyben az egész 
európai helyzetre, hogy 

ezt a kezdeményezést feljes 
erőnkkel támogatnunk kell. 

Az angol javaslat gyakorlati megva- 
lósitásáról az a véleménye a volt 
francia miniszterelnöknek, hogy ez 
meglehetősen hosszu időt vesz igény- 
be. Blum Leon ezután megállapitja, 
hogy a nemzetközi ellenőrzés visz- 

Prágában befejezték a tizedik szo- 
kol-ünnepséget. Az utolsó map dél- 

előttjén a szokolok elvonultak Benes 

köztársasági elnök, a csehszlovák kor- 
mány tagjai és a külföldi államok 
képviselői előtt, délután pedig a szo- 
kolok Strahow-stadionjában a cseh- 

szlovák hadsereg, valamint 
a román és a jugoszláv had- 
seregek küldöttségei vonultak 

el Benes előtt és mutattak be 
fegyvergyakorlatokat. 

A délelőtti felvonuláson, amely négy 

őra hosszat tartott, hetvenötezer szo- 

kol és hétszáz vendég vett részt. A 
délutáni hadseregszemlén a setadion 
utolsó helyét is elfoglalták az érdek- 

n mégis csak megnyeri majd a békét. 
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A londoni megcgyezés uti 
a többi vitás curópai kérdésben is remény 

nullik a békés imegoldás lchetőségére 
szaállitását megelőző időszakban 
portugál szárazftöldi határ, valamint 
a tengeri határok nyitva lesznek a 
nemzetiek javára, miközben a fran- 
cia határ el van zárva a köztársasá- 
giak számára. Blum Leon véleménye 
szerint tehát az angol javaslatnak ez 

a része 
hátrányos a spanyol köztár- 

saságiak szempontjából. 
A berlini lapok közül az Angriff 

szintén foglalkozik az angol terve- 
zettel és megállapitjá, hogy ez na- 
gyon lontos lépés a spanyolországi 
háboru csökkentése szempontjából. 
Kiemeli a lap, hogy hosszu idő után 
ez az első eset, amikor 

az európai nagyhatalmak meg 
tudtak egyezni. 

Tekintettel arra, hogy az önkéntesek 
elszállitásának ügyében a nagyhatal- 
mak egyhangulag határoztak, most 
már remélni lehet, hogy más vitás 

a 

umbrate se reluza, 
pásíreazá si nici nu se restituesc. 

kérdésekben, amelyek szintén veszé- 

lyeztetik a békét, 

SAMBATA, 9 IULIE 1938 

Secrisorile nesulicient 
Manuscrisele nu se 

este inferzisá. 

. i 

hasonlóképpen léphetnek fel 
A német hivatalos körök egyébként 
egyhangulag arra az álláspontra he- 
lyezkedtek, hogy az angol tervezet 
elfogadása nagyon kedvező kilátáso- 
kat biztosit. 
A német távirati ügynökség az ön- 

kéntesek hazaszállitásával foglalkozva 

aggodalmának ad kitfejezést, hogy 
ez éppen a szovjet magatartása miatt 
nem lesz olyan könnyü, mint aminő- 
nek látszik. 

Franco tábornok - mint ismeretes 
- azt. javasolta Angliának, hogy 
Almeriát nyilvánitsák 

semleges kikötőnek, s 

Az angol fegyverszállitók ezzel min- 
csenek megelégedve, mert arra az ál- 
láspontra helyezkednek, hogy Alme- 
ria kikötője a legkisebb ama hét köz- 
társasági kikötő közül, amelyeket az 

angol hajók eddig látogattak és igy 

semmiféle szempontból sem ffelelhet 

meg a kütüzött célnak. 

Romáuia lelkes ünnentése Beágábon 

ember foglalt helyet, mig százötven- 
ezernek már nem jutott hely. Ez a 
látogatottság rekordot jelent a szokol- 
ünnepségek történetében. Amikor Be- 
nes elnök délután a csehszlovák nem- 
zetvédelmi miniszter társaságában 
megjelent a disztribünön, elvonultak 

döttségek. Benes elnök megafonon a 

elvonuló csapatokat. A csehszlovák 
csapatok gyakorlatai után 
a román hadsereg kiküldöttei 
nagyszerü fegyvergyakorlato- 

rronnyal és gránátdobással 

lődők, A stadionban kétszázötvenezer 

gyakorlatoztak 
A gyakorlatok után a román katonák 

a román és a jugoszláv katonai kül- 

szokolok üdvözlésével köszöntötte az 

A román hadsereg küldöttsége 
pompás gyakorlatokat mutatott be 

a prágai szokol-ünnepségeken 
fegyverpiramist épitettek, román 

nemzeti táncokat adtak elő, majd pe- 

dig B. betü alakjába sorakoztak fel, 

Benes elnök nevének kezdőbetüjét 
alakitva. A közönség óriási óvációval 

köszönte meg a román katonák gya- 

korlatait és gyönyörü mutatványait. 

A tömeg soraiból sokszor hangzott 

fel a kiáltás: 
Éljen Románia! Éljen Carol 

Hirály őfelsége! Éljen a ki- 
áántánt! 

Ezek a felkiáltások román nyelven 

hangzottak el. ; 

A jugoszláv katonákat hasonló 
kesedéssel fogadta a csehszlovák kö 

zönség. Az ünnepség befejezése után 

a stadion zászlórudjain a csehszlovál 
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szálv zászlókat ünnepélyesen leemel- 

a román, valamint a jugo- 
szláv nemzeti himnuszok 

hangjai mellett körülvitték 
a stadionban. 

A közönség mély áhitattal hallgatta 
végig a román és a jugoszláv nem- 

zeti imát. A csapatok ezután még 
egyszer elvonultak Benes elnök előtt, 

aki mellett Palangeanu ezredes a ro- 
mán katonai küldöttség vezetője, Si- 
dorovici őrnmagy, az országórök pa- 
ramcsnoka, Crutescu tománia prágai 
meghatalmazott minisztere és Kuka 
eveeeeee 

hiképzése megy 

Az idén nyáron, éppen ugy, mint 
1986-ban, ismét müködik városunk- 
ban az országőr-parancsnokokat ki 
képző központ. Az országór-paranes- 
nokok százait fogják ujból városunk- 
ban kiképezni, akik az egész ország- 
ban hirdetik majd Őfelsége Carol ki- 
rály szavait. Külön megtiszteltetést 
jelent a Banatnak, hogy Ölelsége az 

országőrök központi pafancsnolsága 
nak előterjesztésére 

városunkat jelölte ki a pa- 
rancsnokokat kiképző köz- 

pont székhelyének, 

A timisoarai központ megszervezését 
az összes helyi hatóságok vezetői tá- 
mogatták. Értékes támogatásban ré 

szesitik a központot Praporgescu ez- 
redes, megyei prefektus és Modreanu 

Hodrig tábornmok, főpolgármester is. 

A központ parancsnoka ebben az esz 
tendőben Banateanu V. egyetemi ta- 
nár, aki munkatársai, Serbu tanár, 
Vasiliu tanfelügyelő, Ionescu Gh. 

százados és tizennégy küképző or- 
szágór-parancsnok közremüködésével 

julius és augusztus hónapokban 
ötszáz nj országőr-parancs- 

nokot képez ki, 
A tanfolyam első csoportja julius el- 
sején kezdte meg a munkát, amely 
julius 28ig tart. A második csoport 
agusztus negyedikén kezdi meg a 

vászló mellett lengő román és jugo- vies tábornok, a jugoszláv katona! 

küldöttség vezetője állottak. 

A szokol-ünnepség alkalmából Cru- 
tescu meghatalmazott miniszter 

a román követségen fogadó- 
estélyt adott, 

amelyen négyszáz meghivott vendég 
vett részt. A vendégek között ott volt 
Krofta Kamill, csehszlovák külügy 
miniszter, Sidorovici őrnagy, Diman 
cescu sajtó és propagandaügyi vezér 
igazgató, Faucher tábornok a fran 
cia katona mieszió vezetője, Francia 
ország, Bulgárja és Jugoszláva dip 

Ötszáz uj országőr-parancsnok 

városunkban 

tanfolyamot, amely augusztus hónap 
végén fejeződik be. A tanfolyam 
eevevee 

Hodzsa Milán csehszlovák minisz 
terelnök előtt tegnap a szudétanéme- 

tek képviseletében megjelentek 

Kundt dr., Peters és Resche dr., akik 
a nemzetiségi szabályzatnak egy hét- 
tel azelőtt közölt tervezetét vitatták 
meg a minmniszterelnökkel. A szudéta- 
német képviselők rámutattak arra, 

í a tervezet Mányos 

és a nyelvrendeletről azt állitották, 
hogy az csak azokat a kedvezménye- 

tartalmazza, amelyeket már ez év 
bruárjában megadtak 

Prágában némi nyugtalansággal 

fogadták Henlein Konrád berlini 
azásának hirét, bár a szudétanéme 

k vezére hivatalos jelentés szerint 
ini kégmüliparocs kiállitást 
eg A német diplomácia 

Kisebbségi köztisztviselők 
alkalmazása a csehszlovák állami 

közigazgatásban 

lomáciai képviselői, Cesar Petrescu 
és Pamfil Seicaru 

eevv0 

végbe a nyáron 

résztvevői papok, tanárok, tisztek 
tanitók, orvosok, szolgabirók és jegy- 
zők. A résztvevők az ország minden 
részéből jönnek Timisoarara. A cél 
elsősorban is 

a falu szinvonalának emelése, 
amelyet az országőr-parancsnokok 
nagyszámban való kiképzésével segi- 
tenek élő. Az augusztus havi tanio- 
iyamon Timis-Torontal megyéből 
negyven lelkész és számos jegyző 
vesz részt. Nemcsak az iskolai ifju- 
ságot kivánják megszervezni az or- 
szágőr-szervezet keretében, hanem az 
iskolán kivül álló ifjuságot, a gyárak 
tanoncait is, hogy ezek is részesülje- 
nek a nemzeti, dinasztikus és vallás- 
emkölesi szellemben való nevelésben. 
Ezért van nagy jelentősége a timi- 
soőarai központnak amely az uj or- 
szágór-parancsnokok kiképzésével 

ezt a nevelői munkát teszi 
lehetővé. 

A tanfolyam ünnepélyes megnyitása 
vasárnap délelőtt tiz órakor lesz. A 
központ, amelynek parancsnoksága a 
müegyetem diákotthonában müködik, 
hetenkint kétszer 

tábortüz mellett ünnepséget 
is rendez, 

amelyre városunk közönségét is meg- 
hivják, A timisoarai központ mükö- 
dése nyomán ujabb kulturális fellen- 
dülés lesz majd érezhető ugy a vá- 
rosokban, mint a községekben. 

nyul, hogy; 
meggyorsitsa a nemzetkisebb- 
ségi kérdés megoldását Cseh- 

szlovákiában, 
Ennek érdekében a londoni angol 

nagykövet megjelent az angol kül- 
ügyminiszteriumban, ahol szintén 
eme kivánságának adott kifejezést. 

Prágában általában azt hiszik, 

Leszámitolóbank 

A XxVI 

Timisoarai és banati főelárusitó: 

Bulep. Regele Ferdinand 8. 

az emberek? 

- Az Állami Sorsjáték 
I. osztályának a huzása 

Siessünk akkor mi is 
a sorsjegyárudába, vásá. 
roljunk mi is sorsjegyei 

Az AURORA fiókjai 
utjába esnek. Ott ho- 
nol a szerencse. fiók- 
jainál vásárolt sorsjegy- 
gyel milliomos lesz. 

sorsláték 

I. osztályának 

A HUZÁSA 
IULIUS 15-én 

R. T. L ker. fól 

ezen a héten befejezi a tájékoztató 

jellegü tárgyalásokat és ennek követ- 

a jövő héten elkészül 
a nemzetiségi szabályzat végleges 

szövege. 

A nemzetiségi statutum szerint az 
e. 0 

A munkaadók szindikátusa a város 

vezetőségéhez fordult avval a kérés- 

sel, hogy 
milyen mértékben lehet pincehelyisé- 

geket lakások, üzlethelyiségek és üze- 
mek céljaira felhasználni. A város ál- 
láspontja szerint erre vonatkozólag 
az egészségügyi miniszterium rendel- 

kezései értelmében az 1928-ban ki- 

adott fővárosi épitési és lakszabály- 

zat intézkedései irányadók. Ez a sza- 
bályzat a következő intézkedéseket 

tartalmazza: 

Az utcára nyiló pincehelyiségeket 

fel lehet használni lakás vagy üzlet- 
helyiség céljaira, de esak azokban az 
utcákban, ahol 

a házak magassága nem ha- 

ladja meg az utca szélességét. 

Udvarra nyiló pincehelyiségeket csak 

villákban lehet hasonló célra felhasz- 

nálni, kivétel csak ott van ahol az 

hogy Hodzsa miniszterelnök még 
udvar hossza, illetve szélessége na- 
gyobb, mint a környékező épületek 

Sportvonat 
z 

Ripensia-f erenc város 
ekőzéshez 

1958 julius 16-s 
Utevél sélkül! Csak személyazonossági igazolvánnyal. Részvételi dijLei 1440 

Jelentkezések julius 13-ig : 

WAGONS-iTS/COOK és ,EUROPA 
ltila 

Budapestre 

15.700 köztisztviselői 

Pincehelyiségek 
amelyek lakások, üzemek és 

üzlethelyiségek céljaira felhasználható 

egységesen határozza meg, 

anyagból kell 

a helyiség nagyobb tömeg befogi 

állami közigazgatásban a kisebbs 

képviselői is álláshoz jutnak s 
arányuk szerint. Az eddigi számi 
sok szerint ilyen alapon a szudetan 
metek 70.000, a magyarok 

helyre tarti 
n ak jsényt 

magassága, igy tehát a nappali 
gitás lehetősége fennáll. 

Az egészségügyi törvény 321. 

kasza ugy intézkedik, hogy 

lyiségeket egyáltalán nem szabad 
kas, vagy üzlethelyiség céljaira 
használni, amiért is a fenti kiv 

pin 

esetében is a következő szabályo 
kell hetartani Uj épületeknél I fa 

a pinefalak jó szigeteléséről, 

mely a nedvesség ellen édel 
nyujt. a eélból a pince 

jól kell b padlót 
legalább tiz i 

méterrel magasabb- 

nak kell lennie, 

mint a járda szintjének, hogy azt 
kásnak, vagy üzlethelyiségnek 
cen használni. A lépcsőnek tüzm 

lennie. Az abl 
nagysága legalább egy négyzetméter 

legyen, az utcára és járdára szóló ab- 
lokok és ajtók befelé nyiljanak 

másfél 

sára alkalmas, az ajtóknak és 

koknak kifelé kell nyilntok, 
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a béke 
A varsói Gazetta Polska címü lap 

b cikket közölt Lengyelország 

ülpolitikai vonalvezetéséről, amelyet 
eck külügyminiszter irányit. A' lap 
legállapitása szerint Lengyelország 
ülpolitikai iránya teljesen független, 

em áll idegen érdekek szolgálatában, 
amnem kizárólag 
Uengyelország érdekeit szol- 

gálja. 

liként Beck külügyminiszter több iz- 

en kifejtette, Lengyelország egyet- 

n memzetközi doktrinához sem csat- 
ikozott mem tájékozódik rokonszenv 
s ellenszenv alapján politikai rend- 

zerek felé. Lengyelország északon a 

alti-tengerre, délen a Kárpátokra 

szkodik. A lengyel külpolitikai 
ányt elsősorban is 

enduclország külpolitikáját 

a béke szelleme szabja meg. 
em yeloszis visszamtasitott és min- 

A portugáliai Coimbra városban, 
ragoniai szent Izabella királyné em- 
ékére rendezett ünnepség alkalmá- 

ől borzalmas szerencsétlenség tör- 

ént. Az egyetméről hires városban 
z ünnepség keretében tüzoltógyakor- 

a tot rendeztek. A város főterén há- 

om emeletes faépitményt emeltek, 

amelyet felgyujtottak 

5s a tüzeb a tüzoltóságnak kellett vol- 
s 

alható ha eloltani. A három emeletes épit- 

mény tetején tizenkét személy he- 

yezkedett el, köztük egy gyermek is. 

A- esse. zulán jelgyujtották 

! 

a myal 

Papana kapitány tervezett óceán- 
pülésével kapcsolatban a légügyi és 
engerészeti miniszterium szükséges- 

a nek látta, hogy a következő hivatalos 
közleményt adja kis 1. Papana kapi- 

ány, az ismert és értékelt repülő 
6. évi junius elsején kilenc hóna- 

os szabadságot kapott, hogy tanul- 

ányutra Amerikába utazzék. Papa- 

kapitány az Egyesült Államokban 

lrepi 

* önböző versenyeken vett részt és 

értékes sikereket aratott. 
2 Mekintettel arra, hogy Papana ka- 

pi tány óceánrepülést tervezett, a Ro- 
án Királyi Aeroklub közadakozás 

ján 10,200.000 leit küldött a wa- 

ngtoni román követségnek hogy a 
apitány ezen a pénzen repülőgépet 
vásárolhasson. Papana kapitány a 

nemwyerseyi gyárban meg is rendelt 
három motoros repülőgépet, de 

anmikor elkészült, kiderült, hogy 

1 0 a gép nem felel meg a köve- 

telményeknek. 
Ebből kifolyólag Papana kapitány 

szabadságát 1938 junius végéig meg- 
zabbitották, hogy a detroiti gyár- 
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Kilenc ember borzalmas halála 
egy tűzoltógyakorlat alkalmával 

Leugrottak remületükben egy három emeletes 
faépitményről 

BPapana kapitány 
tervezett óceánrepülése 

A légügyi és tlengerészeti miniszterium hivatalos 
közleménye 

ban rendelt uj repülőgép elkészüljön. 

szelleme hatja át 
dig vissza is fog utasitani minden 

olyan eszmét, amely területének, vagy 
nemzetközi jogainak csökkentéséhez 

vezetne. Ha mégis az a helyzet állana 

elő, hogy kénytelen volna háboruba 

bocsátkozni, abban az esetben egy uj 
európai átalakitás eszméjét támogat- 

ná, amely szerint minden nép maga 

határozna saját sorsa felett. Lengyel- 

ország mindig kész megvédeni azt, 

ami birtokában van. 

Lengyelország senkit sem tá- 

mad meg, ha nem provokál- 

ják. 

Adott szavához hiven Lengyelorszég 

mindig eleget tesz nemzetközi kötele- 
zettségének. Az egész lengyel közvé- 

lemény, a belpolitikai jellegü véle- 

ménykülönbség ellenére is, egysége- 

sen támogatja Beck külügyminiszter 

külpolitikájá. 

de a lángok váratlanul olyan hirtelen 

terjedtek tovább, hogy a tüzoltóság 
még a létrákat sem állithatta fel és a 

tüz már az épitmény tetején tartózko- 

dókat fenyegette. A megrémült em- 
berek kétségbeesetten kiáltoztak se- 

gitségért, majd egymásután leugrot- 
tak a mélységbe. 

Kilencen összetört tagokkal 
holtan terültek el a földön, 

mig másik hárman olyan sulyos sérü- 
léseket szenvedttek, hogy életbenma- 
adásninoz kevés a remény. 
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Ujabb összeget nem küldtek számára. 
A légügyi és tegerészeti miniszterium 

ugy vélte, hogy most Papana kapi- 
tány légi ujta előtt 

bátoritás céljából 

közölnie kellett a nyilvánossággal 
ezeket a tárngyilagos adatokat, rámu- 

tatva arra, hogy ugy a légügyi és ten- 
gerészeti miniszterium, mint a pénz- 
ügyminiszterium felülvizsgálta a 
költégek elszámolását és azt rendben 

lévőnek találta. 
fTekintettel arra, hogy Cantacuzino 

C. M. repülőt elhalasztott világkörüli 
utjával kapcsolatban birálatok érték. 

a légügyi és tengerészeti miniszte- 
rium szükségesnek tartja, hogy ebben 

az ügyben is leszögezze a tényállást: 
1. Cantacuzino többizben bebizonyi- 
totta, hogy értékes repülő, 

öt év alatt 2800 órát töltött a 

levegőben 

és összesen 650.000 kilóméteres repü- 

lőutat tett meg. 2. Az 1936-ban terve- 

Varsói lap érdekes cikke 

mindenkinek 

tttelefonja 

lett halasztani, mert a franciaországi 

Caudron Renault gyárban készitett 
Tiphon gép nem felelt meg a követel- 
ményeknek. Éppen ezért Cantacuzino 

a gyártól 
visszaköveteli a gép vétel- 

árát, 
továbbá az előkészületre elköltött 
összeget, azonkivül erkölcsi és anyagi 
kártéritést kér. 8. A repülés céljaira 
9,384.975 leies alapot irányoztak elő, 

Constantinesca Mitita nemzetgaz- 
dasági miniszter a sajtó képviselői 
előtt a kereskedelem fejlesztésére vo- 
natkozólag hosszabb nyilatkozatot 
tett és utalt arra, hogy holnap rende- 
lettörvény jelenik meg a hivatalos 
lapban, amelynek indokolása leszöge- 
zi a jelenlegi nemzetközi kereskede- 
lemnek a romániai kereskedelemmel 
való kapcsolatait. A miniszter a kö- 
vetkezőképpen folytatta szavait: 
- A romániai kereskedelemnek 

támogatásra van szüksége, tekintettel 
a nemzetközi kereskedelem helyzeté- 
re, amely a sok megszoritás, a nyers- 
anyagok és a készáruk árának gyors 
változása folytán 

megnehezitette a romániai 
kereskedelemnek az ipari ál- 

lamokkal való összeköttetését. 
Ezért a kormány a régi kereskedelem 
helyzetének javitására szolgáló in- 
tézkedéseken kivül uj intézkedéseket 
tett. Kiegészitették a március 11-iki 
királyi rendelet rendelkezéseit, amely 

véget vet sok visszaélésnek, azonki- 
vül uj intézkedéseket foganatosita- 
nak a kereskedelem megkönnyitésé- 
re. Ilyen módon a kereskedelem és a 
gyáripar abba a helyzetbe kerül, 
hogy a legalkalmasabb pillanatban 

gondoskodhatik a szükséges nyers- 
anyagok és áruk beszerzéséről. Beve- 
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Lengyelországban, Novogrodek ke- 
tületben borzalmas büntényt fedeztek 
fel. Sivy erdőkerülő, aki a slomini 
erdőségben teljesitett szolgálatot, fe- 
leségével és két gyermekével együtt 
már régebben nyomtalanul eltünt. A 

vizsgálat csak most állapitotta meg, 

hogy a család kegyetlen gyilkosság- 
nak esett áldozatul, amelyet 

az erdőkerülő öccse követett el, 

zett földkörüli utat mindmáig el kel- hogy igy bátyja vagyonának birtoká- 

Semaumiféle más illeléket 
nem ikell zetmni 

ilehet 

a lakásában 

amelyet e egy bizottság kegelt, A repü- 

lés előkészitésének kiadásai tulhalad- 

ták ezt az összeget és 
a különbözetet Cantacuzino 

magára vállalta. 

A miniszterium kötelességének tar- 

totta, hogy mindezt közölje a közvé- 
leménnyel, amelyet arra kér, hogy 

bizzék abban a pilótában, aki dicső- 

séget akar szerezni a román repülés- 
nek. 
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A kereskedelem fejlesztése 
Constantinesca nemzetgazdasági miniszter nyilatkozata 

az ujságírók előtt 
zettük azt a rendszert, - mondotta 
a miniszter - hogy az impontőröknek 
a jövőben 

nem kel! egyenként felsorol- 
ni a behozatalra kerülő cik- 

keket 

és ezáltal a deklaráciáók elkészitésé- 
nél nmagy előnyök származnak rá- 
juk nézve, Ezáltal devizatartalékok 
keletkezhetnek a külföldön. A gépbe- 
hozatalra jogositó engedélyek érvé- 
nyességét az eddigi hat hónapról ki- 
lenc hónapra emeljük. Eddig a be- 
hozatali engedélyek érvényét három 
hónappal lehetett meghosszabbitani, 
ezt a határidőt hat hónapra meg- 
hosszabbitottuk. Az ipar és a kenes- 
kedelem megsegitésétől áthatott szel- 
lemben a felesleges formaságok elke- 
rülésére azt az általános rendelke- 
zést vezettük be, hogy amennyiben 
valamelyik áru a behozatali engedély 
érvényességének megszünte után szá- 
mitott 

harminc napon belül 

érkezik az ország egyik vámhivatalá- 
ba, azt minden további formalitás nél- 
kül el lehet vámolni. Az uj intézke- 

dések a gazdasági élet jó menete ér- 
dekében történtek és általános sza- 

Hhégy bhotttest fetett táncottak 

bály, hogy behozatal behozatali enm- 
gedély nélkül nem lehetséges. 

ba juthasson. A gyilkos az erdőkerü- 
lőt és feleségét agyonlőtte, a két 
gyermek fejét pedig fejszével m 
csolta szét. A gyilkosság után az 
z a szoba padlója alatt 

Utána a gyilkos beült az er 
ió házába és vagyonába, m 
sült és lakodalmára nagy ven 
reget avolt meg. A vendégeknek 
persze fogalmuk sem volt, hogy 
padló, amelyen a táncot járták, 
Sivy család tagjainak holttestét re 



Patikák éjjeli szolgálata 
PENTEKEN, julius 8-án, a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a V Alexandrii-utcá- 
ban levő Jahner K. gyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III, kerületben a Küttl-téren levő 
Roxinegyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-tér 4. 

szám alatt levő Steaua-gyógyszertár. 

Az V. kerüleilben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

A FALVAK SZINVONALANAK 
EMELÉSE. Az a mozgalom amelyet a 

falvak szinvonalának emelése érdekében 
őfelsége Carol király meginditott és irá- 
nyit, hatalmas lépésekkel halad előre. 

Különösen nagy lendületet adott a moz- 
galomnak, hogy az intellektuális eleme- 
ket kiküldötték a falvakba, ahol kulturá- 
lis, gazdasági és egészségügyi tevékeny- 

séget fejtenek ki, amire a falvakban 

olyan nagy szükség van, Ezért kötelezték 
mindazokat, akik főiskolai oklevelet akar- 
nak elnyerni, hogy látogassák a falva. 

kat, mert enélkül a jövőben egyetlen ok- 
levelet semm adnak ki. Az intellektuális 
elemek falumunkáját szigorunan ellenőr- 
zik és nem türnek kötelességmulasztást. 
Julius hatodikán a királyi palotában 
Őfelsége Carol király elnöklete alatt mi- 
niszteri értekezlet volt, amelyen a falvak 
szociális szinvonalának emelését célzó 
törvényrendelet tervezetét vitatták meg. 

A főpolgármester ellenőrizte a 
piacokat. Modreanu Rodrig tábornok- 

főpolgálmester visszaérkezett a fő 
városból, ahol résztvett a városok 

nemzetközi kongresszusán és ujból 
átvette a város vezetését. A főpolgár- 

mester tegnap reggel megjelent az 
egyes városrészek piacain és szigoru 
ellenőrzést gyakorolt. Azokat az 

árusokat, akik tulmagas árakat kér- 
tek, figyelmeztette, hogy ne üzérked- 
jenek, mert különben büntetésben ré- 
szesülnek. 

Feller törvényszéki tanácselnök 
nyugdijazása. A birói karban ujabban 
iemét számos áthelyezés és kimevezés tör- 

tént. Uj ügyészt neveztek k a timisoarai 
ügyészséghez Toma Adrian ügyvéd, volt 
biró személyében. Az idén október 20-1án 
nyugalomba vonuló Feiler Miklós tanács. 
elnök helyébe kinevezték Eniu Alexan- 
drut, a somesi törvényszék elnökét, 

pPacha megyéspüspök és Kayser 

nagyprépost nyaralása. Pacha Ágos- 
ton megyéspüspök tegnap Waltner 
József irodaigazgató kiséretében 
Radnára utazott, ahol résztvett 

a magyar katolikus tanitók és taná- 
rok lelki gyakorlatainak befejezésén. 
A püspök ma Radnáról három heti 

tartózkodásra Karlsbadba utaztak. 

Kayser Lajos nagyprépost a jövő 
hét elején megy néhány napi tartóz- 
kodásra Radnára, ahol lelki gyakor- 
latokat végez és azután julius tizen- 
ötödikén több heti nyári üdülésre Ma- 
mienbadba utazik. Harmincnegyed- 

szer keresi fel már Kayser nagypré- 
post Marienbadot, ahol annak idején 
uszonötödik jubileumi nyaralása al- 

kalmával, lelkes ünneplésben részesi 
ék 

ányzatot mutatott északi irányból 

gyenge ezellő fujdogált. A hőméreéklet 
melkedése mellett az ország északkoleti 

Elet legnap Timisoaran arnyékban ar 
ncegy fok volt, a jelek arra mutatnak, 

mé haladunk a a kánikulai 

vVéget értek városunkban az 
érettségi vizsgák. A Diaconovici Loga 
Keeumban müködő bizottság tegnap 
délelőtt még kilene jelöltet vizsgázta- 
tott, akik közül a következők tették 
le az érettségi vizsgát: Mueschong S. 
Neuhaus L, Paulovits H. Pfnies A. 
Reinlein I., Sehmidt G. és Szalatnay 
K. Ezzel hz érettségi vizsgzák váro- 

sunkban befejeződtek. 

- Milliós visszaélés a ploestii városi 
jéggyárban. Ionescu Lungu, Ploesti város 
jelenlegi főpolgármestere, Stanescu fő- 
ügyész és az alpolgármester kiséretében 
megjelent a városi jéggyárban, ahol vizs- 

gálatot tartott, A vizsgálat megállapitot- 
ta, hogy Iosif, a gyár villanyszerelője és 
Vasilescu Vaeile raktárnok, éveken ke- 
resztül több millió leiel megkárositották 

a városi üzemet, mert a jégmennyiségnek 

legalább a felét ellopták Mindkettőt le- 
tartóztatták, 

- A német munkásíront vezetője 

Bucurestiben, A Capitala cimü lap 
jelentése szerint Ley Róbert dr., a 
német munkásíront vezetője még az 
ősz folyamán Bucurestibe érkezik és 
visszaadja Ralea munkaügyi minisz- 
ter berlini látogatását. 

- Véres szerelmi dráma játszódott le 
a cotrocenii állomás közelében. Az állo- 
más mellett lakók két revolverlövést hal- 
lottak tegnap hajnalban, többen kiszalad- 
tak az utcára, ahol az egyik szobor előtt 
egy fiatalembert és egy leányt találtak 
eszméletlenül a földön. A fiatalember ke- 

zében még szorongatta a revolvert, mely- 

lyel öngyilkosságot követett el. Mellette 
feküdt a leány, akit revolverlövéssel 

megsebesitett. Mindkettőt beszállitották a 
kórházba, ahol a fiatalember meghalt. 

Zeebében bucsulevél volt, amely szerint 
Calinie Virgilnek hivják e harminchárom 
éves. Megállapitották, hogy a tiatalember 
és szerelmese munkába indultak. Utköz- 
ben öeszevesztek és a fiatalember revol- 
verével a leányra lőtt, majd öngyilkos 
lett. A leány állapota sulyos. 

* Jégszekrények és fagylaltgépek, 

háztartási cikkek, valamint számta- 

lan vasáru olcsón kapható Secherter 

Ottó vaskereskedésben, Timisoara I. 

kerület. 

- Felmentő itélet Ilosvay kanonok és 
társai ügyében. A eluji katonai törvény- 

szék eljárást inditott Ilosvay Lajos kano- 
nok, Jakubek István jezsuita páter, Dőry 
Leontina rendfőnöknő, Herskovits Illés 
utazási irodai tisztviselő satumarei lako- 
sok és Gyula Ödön bailaspriei káplán el- 

len, mert a budapesti eucharisztikus kon- 
gresszus magyar nyelvü plakátját a tem- 

plomokban, rendházban és az utazási iro- 
dában kifüggesztették, holott ezek a rend. 
őrség megállapitása szerint nem voltak 

cenzurázva. A hatodik hadtest parancs- 
noksága február 23-án adta ki a rendele- 
tet, amelynek értelmében minden nyom- 

tatványt vagy hirdetményt előzetesen 
cenzuráztatn, kell A katonai törvény- 
szék előtt a védelem azzal érvelt, hogy a 
plakátokat mégz a hadtestparancsnoki 
rendelet megjelenése előtt függesztették 
ki. A katonai törvényszék valamennyi 
vádlottat felmentette. 

NYARALÁS, öpULés 

még szebb lesz, ha bősége- 

sebb időket remélhet. 

MIELÖTT ELUTAZNA, 

vásároljon 

so RSJEGYET. 

FIOKJAINÁL 
A XVII. Sorsjátek I. osztályának a huzása JUÜLIUS 15.én lesz. 

Főelárusitó: 

- Lelopkodta a bélyegeket az ira. 
tokról. Egy év előtt a resitai járásbi- 
róságon rájöttek arra, hogy ismeret- 
len tettes állandóan lopkodja az irat- 
tárban lévő iratokról az okmánybé- 
lyegeket. Megállapitották, hogy a 
tolvaj Stefan Gheorghe, birósági 
tisztviselő. A megtévedt tisztviselő 
ügye a timisoarai törvényszék elé 
került. Stefan Gheorghe nem tagad- 
ta bünét és azzal védekezett, hogy 
nagy nyomorban élt, ez vezette bün- 
re. A törvényszék a tisztviselőt hat 
havi fogházra itélte. 

= Féloldali hüdésben szenvedő betegek- 
nek gyakran igen nagy megkönnyebbü- 
lést szerez egy kis pohár természetes 
„Ferene József" keserüviz azért, mert 
anélkül, hogy a betegnek a legcsekélyebb 
mértékben is erőlködnie kellene, a bele- 
ket alaposan kitisztitjija és az egész 
anyagcserét előmozditja, Kérdezze meg 
orvosát. 

- A folyó ismeretlen halottja. Sanni- 
colaul Mare község közelében a Muresból 
egy asszony holttestét fogták ki. A holt- 
test erősen oszlásnak indult és mivel a 
ruháiban semmiféle iratot nem találtak, 
személyazonosságát nem tudták megálla- 
pitani. 

ESZTERGAPADOK 
Norton és revolver rendszerrel. Prés, 

schaping és gyalugépek, maró, 

furógépek. és 

SZIVATTYUK 
compressorok, ventilátorok, gőzkazánok, 
vacuum szivattyuk. 

BENZIN MOTOROK 
mótorok. Szállitó berendezések 

és mindennemü technikai felszerelés. 

Diesel 

zzzzzz 

lyukasztó 

- Csirics szerb püspök városun 

Csirics Irinei dr. szerb püskök, a hel; 
püspökség adminisztrátora, négy naj 
keresztül Timiscaran tartózkodott 
résztvett az egyháztanács ülésein, Csirics 
Irinei dr. már visszatért Tuedszláviába 
- Mezőgazdasági érettségi vizsgák, 

első és másodfoku mezőgazdasági szakok 
iás szervezésére vonatkozó evény elő. 

terium elrendelte, hogy az idén szep 
ber 5-20, napjai között tartsák meg első 
izben a mezőgazdasági érettségi viz 
kat. A vizsgák a főváros, kertészeti is 

lában lesznek, 

Gá 
1000 m. Magaslati hely 
Szezón május 15-okt. 15 

Legolcsóbb nyaralótelep 
3 bazinos strand. Vasut- 
állomás: Silatina-Mica. 
Autó csak rendelésre vár 
az állomáson. Prospektust 

készséggel küld: 

J. Weinlurler, Gáráná Wolisberg 
SCATINA-YIMISUECUI 

2 ozíi 
Partnernőből feleség. Amerikai fi 

körökben nagy feltünést keltett, ho 
Goddard Panlette az ismert filmezi 

aeernőle volt, most, mint a világnh 
filmezinész felesége, benevezett a delm 
tesi golfvereenyre. Charlie Chaplin 
Goddard Paulette eddig titkoltál 
ságukat de a versenyre való 
nyilt beismerése ennek a ténymek. 

ház 

ben 

MOZIK MUSORA 
entek inlins 8 

Capitol. Egy asszony, aki válni 
(angol film). 

Scala: Rabszolgahaió (német film) 
Rivoli. Egy szélhámos regénye (! 



ki a tomán, magyar és némel 
nyelvet szóban és irásban 

a fimisoarai vállalathoz 

kerestetik 
Ajánlatok „Mérlegképes 
elgére a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalába kéretnek. 

felsége köszönő távirata,. Az 

ali és Banati Pékiparosok Szö- 

Targu-muresen országos kon- 

st tartott. Ezen alkalommal 

esszus hódoló táviratot küldött 

Carol királynak. A távirat- 

he Alexandru, a pékszövetség 

e táviratot kapott a királyi ud- 

AZy4 Hél, amelyben Buhman Eugen, 

sége magántitkára arról értesiti 

ékszövetséget, hogy Öfelsége kö- 

etét fejezi ki ugy a pékiparosok 

sszusának, mint Sechei elnök- 

kongresszus alkalmával küld
ött 

tteljes táviratért. 

Liehtenstein körül mindent cáfo
lnak. 

Mchteneteln nagyhercegség csatlako- 

val kapcsolatos német lépés 
megcáfo- 

után tegnap is minden 
olyan hirt 

oltak, amely ezzel az egeménnyel 

csolatos volt. Így cáfolják, hogy a 

hercegség és Svájo határán svájci 

atokat vontak össze, a vaduzi kor- 

y cáfolja, hogy a nagyhercegség
 te- 

n nagyobb nemzeti szocialista mo
z- 

indult volna, mig végül azt i
s cá- 

ák, hogy a nagyhercegség demarsot 

uézett volna a berlini kor
mányihoz. 

A menekültek ügye. A menekültek 

vét intéző nemzetközi bizott
ság Evlan- 

, ülést tartott Beranger elnökle
te alatt. 

ülésen Helte Lobo brazilia kiküldött 
lentette, hogy kormánya hajlandó a 

kültek problémáját megoldó intéz- 

ekhez hozzájárulni. A belza megbi- 

kijelentette, hogy kormánya v
izsgá- 

tárgyává kivánja tenni a problémát, 

őtt ebben a kérdésben ujabb k
ötele- 

ket vállalna. White ausztrállai 

köldött azt a kijelentést tette, hogy 

rmánya nem adhat kiváltságokat n
em 

ol állampolgároknak és ehhez a beje
- 

téshez a kanadai megbizott is csatla- 

M mezőgazdasági 
anilla, gépek és alkai- 

részek, valamint pasáruk 
kaphatók 

ger Péter vaskereskedésében 

Anlitólagos merénylet terve Korcsec 

szláv belügyminiszter ellen A lai- 

4 rendőrséghez feljelentés érkezett 

er Fereno dr. rapojlovicai ügyvéd el-
 

akit azzal gyanusitanak, hogy nyolc 

ozás annak a megállapitására, hogy 

eljelentésben foglaltak megfelelnek-e 

lóságnak. 

Bucsu Fratelian a római katolikus 

házközség rendezésében julius tizedi- 

kén lesz. Iparosok és árusok Fekete urnál 

jelentkezzenek, X-ik utca 31. szám alatt. 

A LEGSZEBB KERTHELYISÉG- 

, tündéri kivilágitás mellett, szer- 

tinsátrak alatt szórakozhatik és tán- 

Ihat ha résztvesz az Ariana julius 

ki, jövő szombati nyári mulatságán. 

Halálozások. Özvegy Kolb Miklósné 

itföldi tanitónő aki huszonkilenc 

en keresztül müködötlt a községben, 

sszas szenvedés után hetven éves korá- 

ban meghalt, Gyászolja leánya, férjezett 

andt Margit, veje Wallandt Kornél 

ó és kiterjedt rokonság. Meghaltak 

özvegy Beck Katalin, született Lich- 

letvennyolc éves, özvegy Klenai Ro- 

született Szénási hetvenkilenc éves, 
venhét éves és Kor- 
Eisenetachen hat- 

várost A négy tisztvi. 

Huszonöt halottja van 

a palesztinai arabok és zsidók legujabb 

összetűzésének 
CIngot hadiajó nault el Jalesztínába 

Palesztinában Solomo Ben Joszet, 

gyilkosság kisérlete miatt halálra 

itélt zsidó fiatalember kivégzése óta 

a zsidó lakosság izgalmas napokat él 

át és egyesek sokszor terrorcselekmé- 

nyekve ragadtatják magukat. Haifa- 

ban is ilyen előzmények után robbant 

ki a zsidók és arabok között a véres 

összetüzés. Amikor a rendőrség köz- 
belépett, a verekedők a rendőrök el- 
len fordultak, akik fegyverüket hasz- 

nálták s igy állitották helyre nehezen 
a rendet. A hivatalos jelentés szerint 

az összetüzésnek huszonöt ha- 
lottja volt, 

akik közül husz arab és öt zsidó. A 

sebesültek száma negyvenkettő. A 

halálos áldozatok között van Dounia 
....................... 

mérnök 1s, aki Weizmann Chaimnak, 

a cionista világszervezet elnökének 

sógora. 

Tel-Avivban ismeretlen teltes egy 

vasuti átjárónál bombát dobott egy 

vonatra, Három személy életét veszi- 

tette. Jeruzsálemben bombát dobtak 

a názáreti rendőrfőnök gépkocsijára. 

A rendőrfőnök sulyosan meg- 

sérült. 

Az Eemerald nevü 7500 tonnás 
an- 

gol hadihajó utasitást kapott, hogy 

induljon Palesztina felé. Az angol 

hadihajó ma érkezik meg a haifai 
ki- 

kötőbe. Londonban aggodalommal fi- 

gyelik a palesztinai vérontást, de
 biz- 

nak abban, hogy a rendet mégis si- 

kerül helyreállitani. 

e0
 

A sarcák távolkcicti háborujánal 
clső évlordulója 

Egy miltió japan átl két miltió kinaival szemben 

a harciereken 

Tegnap volt egy éve annak, hogy 
a kinai-japán ellenségeskedés meg- 
kezdődött. A kinai birodalom terüle- 
tén a lakosság sehol sem feledkezett 

meg az évfordulóról. Mindenütt tün- 

tetéseket rendeztek és azt követelték, 

hogy addig folytassák a harcot, amig 

a japánokat ki nem üzik a kinai bi- 

rodalom berületéről. Kinában minden- 

ki csak egy tál ételt evett délben, ti- 

zenegy és tizenkét óra között az or- 

szág területén 
minden kinai három percig 

hallgatott. 

Sanghaiban véres események ját- 

szódtak le az évforduló mapján. A 

kinai titkos szervezetek tagjai bom- 

bákat dobtak az áruházakba, bankok- 

ba, azonkivül több japánbarát hiré- 

ban álló kinait kézigránátokkal meg- 

. A vérengzésnek a japán 

katonaság vetett véget. 

Külföldi szakértők szerint a hare- 

téren egy millió japán áll két millió 

kinaival szemben. A háboru egy éve 

alatt a kinaiak 450.000 halottat és 

850,.000 sebesültet veszítettek, mig a 

japánok 90.000 halottat és 100.000
 se- 

besültet. 
Csang-Kai-Csek marsall az évfor- 

duló alkalmából Japán népéhez ki- 

áltványt intézett, amelyben felhivja 

a japán népet, hogy vessen vég
et a 

japán tábornokok kilátástalan mükö
- 

désének és 

kössön igazi barátságon ala- 

puló békét Kinával 

A mikádó szintén kiáltványt bocsá
- 

tott ki, amelyben dicséri a japán had
- 

sereg bátorságát és ama reményének
 

ad kifejezést, hogy a győzelem Ja- 

pán oldalán lesz. 
...0000 

eee .eet 

- Halálra kinozta az anyósát. Barbu 

Eva hetvenkét éves asszony Sacosul Tu- 

ceso községben hosszas szenvedés után 

meghalt. A vizsgálat megállapitása 
sze- 

rint az öregasszonyt a veje bántalmazta 

és Barbu Eva mindkét lábát eltörte. A 

brutális gazdálkodót a csendőrség ő
rizet- 

be vette. 

- Leestek a kerékpárról. Bancsov Ro
- 

zália huszonhét éves Fratelian lakó as
z- 

szony tegunap délután a III. kerületi 

Russu Sirianu-utcában leesett a kerék- 

párjáról és a jobb térdén sulyosan meg- 

sebesült. A mentők kórházba vitték. Ke- 

rékpárról zuhant le Michels Engelhardt 

nyolc éves III. kerületi 3 Decembrie- 

utcában lakó fiu is, aki a jobb karját tö
r- 

te. A mentők a gyermekkórházba szálli- 

Megölte a boroshordó. Stanescu To- 

ma, harminckilenc éves fővárosi pincér 

tegnap délelőtt egy nagy boroshordón
ak 

a szekérről való való leemelésénél se
géd- 

kezett. Közben elszakadt a tartókötél és 

a borral telt hordó a pincérre zuhant. 

Stanescu Toma rövidesen meghalt. 

Tuüz támadt a fővárosi operában teg- 

nap délben egy hibás kémény következté- 

ben. A tüzoltóság még idejében elfojtotta
 

a lángokat, mielőtt azok nagyobb kárt 

okozhattak volna. 

- Loetartóztattak egy sikkasztó fővárosi 

tisztviselőt. Jelentetük, hogy a fővárosi 

zöld kerületben visszaéléseketlepleztek le. 

Amelyek segitségével a bünös tisztviselők 

kilenc millió lelel kárositották meg a fő- 
elő ellen a vizs- 

gálóbiro tegnap letartóztatási végzést bo- 

Hataszáz gyermek tömeghalála a ja. 

pán árvizben A japán árviz
 pusztitásás 

nak borzalmas epizódja az volt, amikor 

az egyik lekola fala! összeomlottak és 

agyonnyomták az iskola hatezáz 
tanuló- 

ját. 

- Meghalt Minnich Károly dr. buda- 

pesti egyetemi tanár, Minnich Károly 

ür. budapesti egyetemi tanár, az ie
mert- 

nevü törvényszéki orvosszakértő, tegnap 

a magyar fővárosban meghalt. 

Tanoncok nyári üdülése. A timisoa- 

rai munkakamara az idén is nyári 

ödülésre küldi a tanoncok egyrészét. 

Ma utazik ötven tanonc a munkaka- 

mara Slatina-Micán lévő nyári üdülő- 

telepére. 

-EI kell fogadni a 250 leieseket. A fő- 

városi rendőrség a sok panaszra való te- 

kintettel rendeletet adott ki. amelyben 

ujólag figyelmeztette a közönséget, hogy 

a kétszázötven leles ércpénzt, amely jó, el 

kell fogadni. 

- Elhunyt tiszántuli református püs- 

pök, Makláry Károly dr. magyarországi. 

tiszántuli retormátus püspök Debrecen- 
ben elhunyt. Makláry 1936-ban került a 

iszántuli kerület püspöki székébe, mint 

Balthazár Dezső utóda. 

- A mentők juniusi munkája. A men- 

tők mult havi müködésére vonatkozó sta- 

tieztika szerint a mentők junins hónap- 

ban 198 esetben nyujtottak első segélyt, 
814 esetben végeztek betegszállitást, ezen- 
kivül 275 esetben teljesitettek mozgóőrsé- 
get. A mentők segitségét a mult hónap- ! 

SZALICILSAVVAL NEM SZABA
D 

BEFŐTTET KESZITENI. Az egészség- 

ügyi miniszterium rendeletet adott ki, 

mely eltiltja a befőttekhez és konzervek. 

hez eddig használt szalicilsav használatát, 

mert ez az egészségre nézve ártalmas, A 

szalicilsav árusitása a jövőben tilos. A 

miniszteri rendelet a szalicilsav helyett a 

natrium-benzoikam használatát ajánlja, 

amelynek hatása ugyanaz, mint a szalicil- 

savé, amellett az egészségre nézve ártal- 

matlan. 

- Dulin Elek dr. kinevezése. Du- 

lin Elek drt, a magyar miniszterel- 

nökség sajtóosztályának helyettes fő- 

nökét, miniszteri osztálytanácsossá 

nevezték ki. Az előléptetés hire 

őszinte örömet keltett. Dulin Elek 

dr. banati származásu. 

- ÉEletunt asszony,. Adler Róza hatvan-
 

négy éves Giroci-uton lakó asszony teg- 

nap este a lakásában felakasztotta magát 

és meghalt. Öngyilkosságának okát nem 

ismerik. 

- Az utolsó keresztes vitézek. Richard 

Halliburton, a világhivü amerikai utazó 

Georgiában felfedezte az utolsó keresztes 

vitézeket, akikről lebilincselően érdekes 
tényképtelvételekkel illusztrált cikket irt 

az „Ünnep" képes szépirodalmi lap ui 

számában, 

HA JóL AKAR MULATNI, ugy ju- 
lius 16-án, jövő szombaton este legyen az 

Ariana nyári mulatóban, ahol a kisebb. 

ségi ujságirók rendezik gardenpartijukat, 

A Megzavart betörők, Az elmult éjsza- 

ka ismeretlen tettesek betörést kiséreltek 

meg a sörgyár egyik raktárában. Az éj- 

jeli őr azonban figyelmes lett a betörők- 

re, akik erre elmenekültek. 

Franciaország tiltakozik az olasz ha
- 

tárincidens miatt. Blondel rómaj 
francia 

ügyvivő felhatalmazást kapott, hog
y az 

olasz kormánynál tiltakozzék a három 

nappal azelőtt történt határincidens 

miatt, emssza 

- Aranyérnél és béldugulásnál, vala- 

mint az ezekkel járó derékfájás, mellszo- 

rulás, szivdobogás és szédülés; rohamok 

esetén reggelenként egy-egy pohár termés
 

szetes „Ferenc Józsefő keserüviz csakha
- 

mar kellemes megkönnyebbülést er
edmé- 

nyez. Kérdezze meg orvosát. 
moni 
- Városi alkalmazottak sztráiki 

Toulouseban a kiskereskedők és iparosok
i 

tiltakozó sztrájkba léptek, mert a város 

vezetősége elhatározta a városi adónak 

30-40 százékos felemelését. Sztrájkot 

jelentettek be a városi alkalmazottak is, 

mert a város vezetősége nem teljesitette 

bérkövetelésüket. 

Tiltakozás az ausztriai zsidóő orvosok 

londoni letelepedése ellen. Az angol or. 

vosok elhatározták, hogy az alsóházban 

tiltakoznak az ausztriai zsidó orvoso
knak 

Angliában való letelepedése ellei 

Amennyiben tiltakozásuk nem 

eredménnyel, akkor szükség esetén 

sztrájkot is bejelentik. 

- Llegulabb sport 

LLAZAR NEM JÁTSZIK 
A FERENCVÁROSBAN 



RTESEMENYEK : 
A Ripensia játékosai felkészültek 
a Ferencváros elleni mérkőzésre 
C csapat ma détben maut ucuresúbe 

lAz Hlectrica-pályán tegnap délelőtt 
a Ripensia tizennégy játékosa tartot- 
ta utolsó edzését Pojar mester vezeté- z 
sével a Ferencváros elleni mérkő- 

sre, 

- Jön a Ferencváros! - hajtogat- 
ta egyre és hol nagyobb gyorsaságra, 
hol pontosabb leadásokra figyelmez- 
tette a játékosokat. 
- Milano csak frateliai forma - 

mondta nevetve és azután még hozzá- 
füzte az ő felemás nyelvén: 
- Ferencváros jobban 

szani! 

Még közönség is akadt, 

mert a Ripensia lelkes hivei nagy 
számban megjelentek a tréningen, tudja ját- 
hogy a csapat előkészületeit figyelem- 
mel kisérjék. Reggel félkilenckor tor- 
nagyakorlatokkal kezdődött a tréning, 
amelyen a játékosok kitünően mozog- 

Pojar mester románul, magyarul és 
németül magyarázott a fiuknak. Vé- 
gül két kapura játszottak és Pavlo- ta. A szabadgyakorlatok után labdát vici jobbszélső volt. Pojar mester / kaptak és egy órán keresztül labda- megállapitotta, hogy a fecskemadár technikai gyakorlatok folytak Pojar gyorsabb Pavlovicinál, aki erre beállt mester felügyelete és irányitása alatt. a kapuba és néhány villámgyorsan „Pihenésül' egy lassu kör követke- védett, röptében elkapott labdával zett, majd hármas-négyes csoportok- helyreállitotta a tekintélyét. Féltizen- ban sprinteltek. A fiuk kedvvel és egy órakor véget ért a tréning, amely vidáman végezték a gyakor- a vasárnapi mérkőzés előtt az utolsó 

latokat, volt, mert 

amelyeket Pojar mester „bemondá- ma délben már Bucurestibe 
sai" füszereztek. Az erős napsütésben utazik a csapat, 
a játékosok megizzadtak, de Pojar hogy pihenten álljon ki a Ferencváros 
mester mégsem volt megelégedve: hires együttese ellen. 

l. 

VÁSÁROLJON ! 

COLECTU 

törnie, ha megfelelő eredményt akar 
érni. Rendkivül erős küzdelem lesz 
Maren is, ahol a CAO csap össze a 
nix együttesével. Az első mérkőzé 

CAO két gólelőnyt szerzett és a b 
rei csapat a wvasárnnapi mérkőzésen 
kisérli majd, hogy behozza az előny 
a CAO csapatát legyőzve, 

AZ UDR VASÁRNAP VIVJA 
A DÖNTŐ HARCOT AZ A-LIGABA 

VALÓ BEJUTÁSÉRT 
A mimősitő mérkőzések a befejezéshez 

közelednek. Vasárnap vivja a döntő küz- 
delmet az UDR esapata, amely az Uni- 
rea Tricolon elleni két küzdelemben mnem 

tudta magának biztesitani az A-ligához 
Az AMERIKAI ATLETIKAI son nyerte meg 21.8 mp. idővel, Ma, gasug- 
BAJNOKSÁG EREDMÉNYEI 

Bufallóban tartották az amerikai atle- 
tikaj bajnoksági versenyeket, amelyeken 
néhány küváló eredményt értek el. A száz 
méteres sikfutásban Johnson ideje 10.7 
mp., a kétszáz méteres futást Mac Robin 

Irta: SZENTIRMAY GIZI 
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A sógornéje meg mindig kint hempergett a fe- 
nyődeszkákon. Sári megelit és különös gonddal szem- 
lélte a félig meztelen teremtést. Minden egyes szep- 
lét külön megnézett a pirosra sült vállakon, azután to- 
vább siklott tekintete egész az izmes, nagy, hosszu 
lábakig. Belenyult egy kis kosárba és kivett egy szem 
szilvát. Megnézte, bekapta és a magot hangosan és 
Jó messzire kiköpve a világ legszelidebb hangján ki- 
jelentette, hogy ronda vagy fiam, a fene hogy enne 
meg, még rondaább mint máskor... 

Ősz. 
A szeptemberi nap kimerülten sütött arra a pár 

visszamaradt kedvetlen és unatkozó fürdővendégma- 
radványra. 

A lilasálas idős hölgy, meg a barátnője a horgo- 
lással, kint ültek a terraszon és már rég elfelejtették, 
hogy kávét rendeltek. A pincérek a legkisebb ada- 
gokban szállitották az udvariasságot. Karbarakott ke- 
zekkel támaszkodtak a márványt utánzó oszlopoknak 
és ásitozva unták a pár vendéget. 

A főuton most uj vendég jelent meg, ami mind- 
annyiukat felvillanyozta. A filasálas kinyujtott nyakkal, 
barátnője meg a pápaszeme fölött várta a közeledőt. 

De az egyelőre még tovább ment a többiek nagy 
csalódására. 

- Józsi, - szólitotta a horgolásos a pincért. 
- Hozom már, - felelt vissza Józsi... 
- Nem olyan sietős, csak azt akartam kérdezni, 

hogy mikor érkezett ez az ur? Átutazó, vagy vendég? 
- Nem tudom kérem, tegnap este a vacsoránál 

nem én voltam inspekciós, de nemsokára megtudom. 
Frlda, - üvöltött a felirónőnek - ki az uj vendég? 
Hogy hivják? Hol lakik? 

Az ennyire megcsodált pedig mitsem sejtve foly- 
tatta utját a park mélyebb és elhagyatottabb utjain. 

- A félhatossal tovább utazom. Mindegy, hogy 
nhová és mindegy, hogy meddig ... Csak menni, men- 

ni Ezzel is mulik az idő ... Bár mulna már el egé- 
szen Hamar nagyon hamar... Mennyi fáradtságot 
visz az ember naponta magával és mennyi sötéisé- 

rásban Walker, Albritton és Crutier holt. 
versenyben végeztek, mert mind a három 
atléta két métert ugrott. A távolugrás 
győztese Lakefield 763 em. eredménnyel, 
mig Warmerdan a rudugrásban 428 em. 
eredményt ért el, 

való jogot. 

lesz, 

get ... Miért nem lehet elmulni anélkül, hogy az em- 
ber meghalna? ... Amikor már ugy is vége minden- 
nek, amikor már nem jöhet semmi ... és nem is kiván- 
ja, hogy jöjjön ... Miért van ez igy? Miért kell, hogy 
az ember önmagát unja a legjobban a földkereksé- 
gén? És nem tudja ezt az ént levetni. Hiába foglal- 
kozna mással, mindig zavarja ez az én. Gyülöletes do- 
log ez... 

Közelgő léptek zörgettek meg a lehullott, meg- 
sárgult leveleket ... 

- Hát nem vagyok egyedül itt? .. Más Is sétál 
még erre? Ez. hogy hasonlit... Nem Del Kezét 
csékolom! 
- Hogy Kerül ide? Ne, ezt nem vártam, hogy itt 

találkozunk ... 
- Déreggelt ... Maga mikor érkezett? 
Kérdések és feleletek ... Közbe meg az elmult 

időt keresték egymás arcában. 
Az elmult időt és az el nem mult bánatot. Mert 

az időt is, a bánatot is leolvasták, megtaláltaák és 
megérezték az őszülő haj, a fénytelen szem és a ma- 
gányban energiátlanná vált arckifejezésben. 

Mégis a férfi volt, aki a felismerhetetlensegig 
megváltozott. Haja teljesen ősz, alakja meggörnyedt, 
lesoványodott. Csak nagyon hosszas vizsgálat után, 
a vonásaiból lehetett megállapitani, hogy korát meg- 
előzte az öregedés. 

Az asszony azok közé tartozott, akiknek külsején 
nem látszik a bánat, legfeljebb egy magafeledt pilla- 
natában az arckifejezése árulja el a rombolást, amit 
az lelkében végzett. 

A társalgás felületes dolgokról folyt. Bár mind a 
Kettő tudomással birt a másikat ért bajokról és csa- 
pásokról, sokkal tapintatosabbak voltak, mint hogy 
csak egy szóval is céloztak volna ezekre a dolgokra. 
- Mit csinál a felesége? Miért nem jött ő is ma- 

gával? 
A férfi meglepve nézett az asszonyra. 
- Hogyan, hát maga nem tudná? Maga nem tud- 

ja az egészet? ... 
- Egészet? Micsoda egészet? ... nem értem. Mi 

történt ... 

Az egy ideig nem válaszolt. Két Kezét a maga 
elé állitott botra tette és mozdulatlan arccal, halkan 
kereste össze a szavakat ... 
- Amikor a kislányom meghalt ... nemsokára két 

éve lesz... a feleségem egyik orvostól a másikhoz 
clpelte a kisfiut ... Minden vizsgálatnak aláveteite a 

A harmadik mérkőzés Sibiuban 

amely rendkivül kemény csatát fog hozni 
és az UDR csapatának a legnagyobb aka- 
rattal és lelkegedéssel kell győzelemre 

bejusson az A-ligába. 
A CAO vasárnap elszántan küzdött és 
játékosok éppen ilyen elszántsággal 
nak vasárnap is harcolni Ezéri lehet 
ménye Oradea eportközönségének, h 

nmem marad Az-ligás csapat nélkül, 

gyermeket ... Gondoltuk, tulozza a dolgot és el 
akarja venni minden bajnak ... Később ő maga 
folyton orvesi könyveket bujt ... Aztán megállapii 
ta, hogy az ő családjában valami baj van ... Az éd 
apja sánta volt ... meg valamelyik őse is ... Ki tuc 
hanyadik ... Aztán ugy gondolta, hogy innen ör 
te a kislány a csonttuberkulózist ... Nem tudtuk e 
ről lebeszélni ... És most ... már öt hónapja...! 
van Németországban ... Ott kezeltetjük ... Szegi 
szép lelke beletévedt abba a sötétségbe, amelyi 
nincs kiut sohasem ... 

Az asszony egy pillanatra lehunyta szemelt és 
ca a rendesnél is fehérebb lett ... Rettenetee! 

Klára Dórával akart találkozni, azért Jött Ide. 
annak valami sürgös dolaa akadt és késelt pár napc 

Figdor nem utazott el a félhatos vonattal, mi 
ahogy tervbe vette. ; 

Már harmadik napja róttak a magányos utakat 
lázban tartották a Iilasálas, horgolásos és még va 
nyolc-tiz nől lényt, akik kipihenten és éhesen vet 
ték a pletykára magukat, akár szunyogok az 
vérre. 

A negyedik nap reggelén Figdornak levelet 
zott az egyik lohnadlener. 

algy köszönök el magától Kedves Figdor, m 
nem szeretem a jeleneteket, az pedig, ha mi egy 
mástól elbucsuznánk, az lenne. Három napig, am 
dig együtt voltunk, szürke és mindennapi beszéd 
folytattunk. A szavak mögött pedig érzelmeink via 
kodtak. Nem tehetünk róla, hogy egymást azokra 
időkre emlékeztetjük, amikor boldogok voltunk. 

Nagyon szomoru volt ez a találkozás. Ez m 
volt az ősz, hervadt lelkeinkkel és meghalt fiatals 
gunkkal. 

Udvözlöm magát azzal a csekély baráti érzelen 
mel, amely a sok rossz ember között részemre méc 
megmaradt. Klára." 

- Isten vele Klára, Isten vele ... Minden szó 
ezer igazság rejlik ... Örültem, hogy találkoztunk 
Sajnálom, hogy elment ... Milyen jó volt együtt len 
ni magával ... Ilyenkor vettem csak észre, hogy m 
mindig süt a nap és hogy az ősz Is szep... O 
volt maga, mint egy nagyon egyenes és tiszta ut - 
két oldalon lombos fákkal. Se nem nepsütéses, 
nem árnyékos. . 

Isten vele! Talán örökre. 
(Folytatása következik.)



10. ócott, a híres repütő 
Conaon-Búcuresti-Condon 

körrepűlésre készűl 
román ipar az utolsó tiz évben lamok élén halad. Mégsem hittem, 

nagyot haladt, hogy a jövő a hogy Románia olyan kiváló olajat 

jesebb reményre jogosit. Ujabb ratfinál, mint a „Noul Luboil". 

gakat honositottak meg és az Analizáltanm a laboratóriumok 

ó évek gyártmányai minőségi- jelentéseit a „Noul Duboil*-t illető- 

igen magas szinvonalon állottak. leg, használtam motoromban és ki- 

* petróleumipar, Romámiának leg- jelenthetem, hogy minősége teljesen 

b és legfontosabb iparága, meg: kielégitett. 

ritmusban fejlődött. Mégis - Egyike azon olajoknak, amelyek 

1 deddig nem sikerült ezen ipar nemcsak az automobilok motorjait, 

k olyan kiváló minőségüű olajat hanem a repülőgépek motorjait is tö- 
u Htania, amelyet teljes bizalommal kéletesen kielégitik. I 

málhatnak azok, akik motorjuk - Elhatároztam, hogy London- u 

es olajozására törekszemek. Bucuresti -London körrepülési re- L ta opolna, hogy valaha 
ohasem gondoltam ; 

í 
megváitozott a helyzet. Az Uni kordot kisérelek meg és csakis „Noul 

tármaság, amely 2 pektleip Luboil*-t fogok használni. 
óriási eredményeket ért el, piac- 

hozott uj olajat - „Noul Lubeil lale eotb e 

m - amely teljesen egyentangu Ez a nyilatkozat, amelyet hires xv 

idegem gyártmányokkal, minden versenyrepülő és a rekordrepülések amikor a 1. sors- 

tetben 
feltételeit alaposan ismerő szakem

ber játek 1. osztályanak a 

lab ynm kisé tett, világosan megmutatta a szóban huzása lesz, vásároljon 

laboratoriumi kisérletek, vala- világosan meg sorsjegyet a 

petre Cristea praktikus kisérle- forgó készitmény értékét. 
: 

ebizonyitották ezt a kiváló minő De amellett, hogy meg
emlitjük egy 

et. Ami azonban figyelemre mél- olyan kiváló olájnak a technikai je- soRSjJEGY ARUDÁTOL 

az az a tény, hogy ezt az olajat lentőségét, mint amilyen a „Noul s szzzz z
zssszzzzzzzzzzzzzzzzze 

Mdonban is kipróbálták és a szak- Luboil', még egy körülményre kell Olajmagvakat csak nemes devizák A harmadik évnegyedre sz
óló beho- 

ők fentartás nélkül kiválónak mi- rámutainunk: Romániában eddig sok ellenében lehet exportálni. A Nemzeti zatal rendezése. A nemzetgazdasági 

itették. idegen olajat árultak, noha orszá Bank elrendelte, hogy a jövőben olaj- miniszteriumban most dolgoznak a 

magvakat csakis olyan országokba harmadik évnegyedre szóló kvóták 

szabad exportálni, melyek a kivitel megállapitásán. Framciaországba irá- 

ellenértékét szabad és nemes devizá- nyuló kivitelünk gyenge volt, az An- 

ban fizetik. A rendelet azonnali ha- gliába való kivitel valamivel javult. 

tállyal érvénybe lép. Az olajmagex- Igy erre a két országra a harmadik 

portőrök közbenjártak a Nemzeti negyedévben is csak korlátolt keret- 

Banknál, hogy legalább a lekötött ben adnak ki behozatali engedélyeket. 

mennyiségekre vonatkozólag enged A mezőgazdasági munkák gyorsi 

jék meg a kivitelt. tása. A töldmüvelésügyi miniszten 
Gyenge a cseh korona árfolyama. A elhatározta, hogy a technikai, az 

cseh korona árfolyama 5 lei alá sü- agronomiai, az erdészeti és épitészeti 

lyedt és jelenleg 492-497 között személyzet ebben az esztendőben nem 

mozog, kap nyári szabadságot. Ezzel az in- 

Folyik a versenygés a mexikói pet. tézkedéseel a megőgazdasági munkéla 
rőlenmért, A Nemyork Times mextkói [tok gyorsabb ütemét kivánják bifosi- 

levelegője alapján azt az értesitéet tini 
közli, hogy eddig Mexikó tiz milió Emelkedik Magyarország petrő- 

az enyém lehessen! 

A véletlen ugy akorta, hogy
 játsszam a sorsjátékon és ny

erjek. 

10 LIUS 15.-ére A.zerencse-sersjegyeta DACIA
 sorsjegyárudánál vásároltam 

dollár értékü petróleumot adott el a 

Davig a Co. cég közvetitésével. Ezen 
petróleum legnagyobb részét Német- 

ország és Olaszország, kisebb részét 

pedig Svédország vásárolta meg. 

Egységes kenyér Olaszországban. 

Az olasz gabonaellátási hivatal hatá- 

rozata szerint Olaszországban a jövő- 

ben csak egységes lisztből szabad ke- 

nyeret sütni, 

leumtermelése. Budapesti jelentések 

szerint Magyarország petróleumter- 

melése emelkedik. 1987-ben 20 vagon 

nyersolajat termeltek, ez a mennyiség 

1938 első öt hónapjában száz vagonra 

emelkedett. Jelenleg a petróleumter- 

melés napi 15 vagont tesz ki. 

A banati gabonapiac A piaci 

árak a következök: buza 76 ki- 

lós timiei 540, torontáli 550, buza 77 

C. W. Scott nyilatkozata. gunk, amint azt C W. Scott is mon
d- 

86 C. W. Scott, a hires repülő, aki a ja, egyike a legelső petróleumterme-
 Terméskilátások. Az eddigi buza- kilós timisi 550, torontali 560, buza 78

 

4 London-Ausztrália rekordot állitot- lő országoknak. A „Noul Luboil mi- mintá
k azt mutatják, hogy a Banat- kilós timisi 560, torontali 570, uj buza 

a fel, a „Noul Luboilé-ról a követt nősége segitségünkre lesz, hogy a jö ban az idei buza kitünő minőségü. A 435, tengeri 810, zab 450, uj takar- 

ezőképp nyilatkozott: mben ne kelljen külföldre külde- fajeuly általában 79 és 80 kiló körül mány árpa 280, korpa 320, tökmag 

Mindig az volt a véleményem, nünk pénzt olyan termékekért, ame alakul, a buza minősége acélos. Egye. 660, muharmag 350, banati repee 620, 

hogy Románia a petróleumtermelő ál- lyeket itth
on is gyárthatunkk lőre az a feltevés, hogy a torontali káposzta repce 610, kismalmi lezt a 

tettll 
vidékeken az átlagtermés tiz mázsán 30/70-es beosztásból 980, nagymalmi 

felüli, egyébként pedig 7-8 mázsás liszt 1000 lei százkilónkint. 

KÖZGAZDASAG - nek ujabb esőre volna szüksége. font 112277. arany dollár 280.71 

: 

ftrank 4452 arany 

x 
beeeeeee 

; arany svájc 
A Discom saját kezelésében végzi a anala k ap angol font 16.00 

"1 , z z4 dohányeikkek elosztását. A Discom, -004) egyiptami fent 6986-014 

melkednek a romá
nliai járadékok 

melynek a dohányjövedékkel szerző- szeznai ent nánis elé 

dése van az összes egyedárusá cik- 136.25-189, török 
o 

a a rusábt oeBb6--1094 német márka 38-30, yéd 

árlolyamai a londoni főzsdén ozkár, Tirivarn eddg a ms 
jövedéki cikkek elosztását a Desfac 3191. belzas 22.98-23.46, francia írank 

A Rador távirati iroda közli, hogy londoni tőzsdén a romániai államjára- részvénytársaság utján végezte. A 480-5.20, olaez lira 7.17, cseh korona 416- 

idei kitünő terméseredmény, valaa 
dékok árfolyamai jelentékeny mér- Discom és a Desfac közötti me

gegye- 4.84, dinár 2.80-305, leva 124-1.30, dracha 

t a jövőbeli angol-román gazda tékben emelkedtek. Az 1922. évi 4 zést barátságos uton julius eleejével ma 098-1, 2loti 22.40, pengő 2650-2750, 

égi együttmüködés kitünő hatást százalékos konszolidációs kölcsön Ér felbontották és most a dohánycikkek Az eleő árfolyam a vétel a második az 

2 , .. e . .. ladási árfolyamot jelenti, Az árfoly: 

áltott ki a határokon tul és elsősor folyama 11vről 149/re szököte fel. elosztását a Discom saját hatásköré mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de. 

an Londonban. Igy, tegnap délelőtt a 1ben wégzi. 



PÉNTEK, JULIUS §, 
Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási 
orvosi tanácsok 13: Időjelzés időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 
1810: Déli hangverseny közvetitése, Köz- 
ben: Sporthireknek adása, 18.40: Gramo- 
fonlemezek 14.15: Hirek, időjárásjelentés, 
rádióhiradó. 14.80. Gramofonlemezek, 15. 
Hirek. 16.45: Előadás. 19.15: Serbanescu 
román dalokat énekel. 19.50. Alexandres- 
cu Nina hegedül 19.55: Előadás. 20: Hlő- 
adás. 20.15: Ravel-müvek lemezen, 20.40: 
Gounod: Faust, ötfelvonásos opera. Majd: 

rek. 

Hirek. 

mofen. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasás 

18.05: Balalajka-zene. 13.30: Hirek. 14.30: 
Rendőrzenekar, 15.85: Hirek. i6. 
lyamhirek. 17.15: Diákfélóra, 17.45: Pon- 
tos időjelzés. 18: Előadás. 18.30: Klarinét. 
18.50: Sportközlemények. 19: Cigányzene. 
20: Előadás. 20.30. Liszt-müvek zongorán. 
21.25: Magyar Szimfónikus Zenekar 22.45. 
Időjárásjelentés. 22.50: Enekszámok, 23.15: 
Tánclemezek. 24.10: Cigányzene. 1.05. Hi- 

Budapest II. 20.05: Cigányzenekar mu- 
zsikál. 20.30: Előadás 21: Lemezek. 22. 

Bécs. 18.10: Hangverseny. 20.10: Leme- 
zek. 22: Hangyverseny. 

Belgrád. 21: Szórakoztató ze. 
Hangverseny. 

Milánó. 21.30: Lemezek. 22. Szórakozta- 
tó zene. 22.30 Szimfónikus hangyerseny. 

Prága. 19.20: Szórakoztató zene, 20.25: 
Hangverseny. 22.: Szimfónikus hangver- 
seny. 23.15: Lemezek 

Hirek közvetitése külföldre németül és 24.10: Tánczene. 
franciául Utána: Közlemények. 
Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 

Árto- 

ne 283.15: 

Varsó, 18: Tánczene. 20: Hangverseny. 
20.30: Szórakoztató zene, 23: Hangyer- 
seny. 

SZOMBAT, JULIUS 9, 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 
orvos tanácsok 13: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 
13.10 Déli hangverseny közvetitése, Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 18.40: Gramo- 

zene. 20 Előadás. 20.15: Anghel Viorica 
énekel.. 20.40: Lemezek. 2115: Ghinda 
tánczenekar, 22.30: Hirek. 22.45: Hangver- 
seny. Majd: Hirek közvetitése külföldre 
németül és franciául. Utána: Közlemé- 
nyek. 

Budapest L 7.45. Torna. Utána: Gramo- 
fon. 11: Hirek. 11.20 és 1145: Felolvasás 
18.05: Énekszámok. 18.30: Hirek. 14.20: 
Pontos időjelzés. 14.80: Hanglemezek, 15.35 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Idmás-irafik, Piata Badea 
Caártan 8 - Kardos-traiik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobantiilor 2. - Harmadik kerület 

Helfrnbein-trafik, Piaja Lahovari 

1 szó ára 1 lei, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18 lei 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabb eredmény 

Házasság 

Két müvelt urileány 

jócsaládból, szép megjelenéssel, állásban, 
kedélyes, egyenes, kifogástalan karak- 

ter, keres ezuton házasság céljából két 

nal kiadó. 
alatt, vagy Kecekeméti-cégnél. 

Modern háromszobás 
szép lakás hallal, az I. kerületben azon- 

Felvilágositás 220. telefonszám 
(1890) 

Adás-vétel 
Eladó 

a ghirodai allén 15-ös istállóstelek, vám- 
ház mellett, előnyös áron. Bővebbet Dr. 
Petrovics, II, Gasa Totis 977) helyes 25-35 év körüli férfi ismeretsé- 

gét, akik fent, tulajdonságokat méltá- 

nyolni tudják és kellemes otthonra vá- 
gyódnak. Leveleket „Jó háziasszony? 
jeligére a kiadóba kéretnek. (1929) 

Háromszobás 
modern lakás terraeszal, első emeleti köz- 
ponti fütéssel Str. Milano 14 szám alatt 
augusztus I-re kiadó. Bővebbet ugyanott 
a házmesternél. (1937) 

Alkalmazás Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kenületi villanegyedben au Kocsis gusztus 15-től kiadó. Cim a kiadóban. 

állandó munkára, fatelepre felvétetik. (1989) 
Fürésszel dolgozó előnyben. Pappefatelep 
II. Gheorghe Asachi 22. (1989) 

Mindenes szobaleány 
csakis éves bizonyitványokkal, felvétetik. 
II, Str. Petru Tegle 1, Délben 1-3 óra 
között. (1981) 

Villamos mellett 
tiszta, levegőe, tágas, mégyfasoros utcá- 
ban, csendes házban, virágos udvarban 
egy szoba, konyha, éléskamra rendes em- 
bereknek kiadó. Stanciu tulajdonos, II. 
kerület, Str. Matasarilor 4. szám. (1935) 

FPróbálja Ön is meg! 
Sorjegy titkát nem ismeri senki, szeren- 
cse sorsjegyét Nádainál kell venni. IV, 
Bulev. Berthelet 16. szám, a római kato- 
likus zárdával szemben, (1987) 

Urasági ebédlő 
egyéb butorok és háztartási cikkek el- 
adók. Dr. Róna Ignác I. kerület, Strada 
Eminescu 5. szám (Scherter-ház, I em.) 
délelőtt 9-12-ig és délután 4-7 óráig. 

(1986) 

Bélyeg! 
Szállitok komplett román, magyar, né- 
met, osztrák, jugoszláv, olasz, holland, 
svájci, orosz, francia sfb, jubileumj soro- 
zatokat, jutányos áron. Dóczy Lajos, 1i- 
misoara, Ronat, Strada Nepos 2 (1986) Bejárónő 

azonnal felvétetik IV. kerület, Strada I 
Bratianu 29. szám, TII. em, 2 ajtó. (1994) 

Mindenesnek 
jobb leány felvétetik. I. kerület, Strada 

CÜzlethelyiség 
előnyösen kiadó. Bővebbei a tulajdonos- 
nál,. I. kerület, Strada Ungureanu 9, szám, 
első emelet. 1998) 

Fiatal tehén 
25 liter tejet ad nanonta, sürgősen eladó. 
Garantált teljesen hibátlan, Cim a ki 
adóban. 

(1993) 

ÁAurel Popovici di, szám. Hadbirósággal 
szemben (1991) 

] Haktárnoki égzett munka után jó esik az üdülés, 

KERTIBEUTOR 
Meodern formák! 

Gyönyörü kivitelben! 
fTetszéesszerinti szinekben! 

Kaphatók csak 

1938, JÚLIU: 

Hirek. 16: Artolyamhirek. 1715: M 
A posta müszak; tanácsad 
ménye, i8.25: Az 1. honvédgyaloge 
nekara. 19.25: Mikrofonnal egy 
feltárt barlangban, 20: Magyay nóták 
A rádió tarka estje az Ujság 
2230: Hirek. 22.55: Szalon. és 
24: Cigányzene. 1.05: Mirek 
Budapest II. 20: Hlőadás, 

gazdasági félóra. 21: Hirek 
fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelen. Z6k on tés, rádióhiradó 14.30 Gramofonleme. Bécs. 21: Operett, 28.30. zek. 15: Hirek. 16.45: Előadás. 19: Katona: zZene. 

Belgrád. 21: Hangverseny. 22. Le 
22.30. Szórakoztató zene, 24.30. 
zene. 
Milánó. 20.30: Hangverseny. 21.30: 

koztató zene, 24: Tánczene, 
Prága, 19.20: Hangverseny. 20.20. S 

koztató zene, 22.10. Szimfónikus ha: 
seny, 

Varsó, 19: Tánczene. 19.10: Lemez 
és 20.30: Hangverseny. 

Apróhirdetéseket felvesz; Negyedik kerület: Marsch-trafik, 
Piafa Kütti - Nógrády-tratik, Tivoli mellett Olariu-trafik, 
Piala Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - G 

góczy-tralik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-49 

Családi ház 
gyönyörü fekvésü, egyésfélhold s 
vel, kétésfélheld számtófölddel, pin 
rendezéssel, istállók, ólak nagy gazd 
részére, furott kut kitünő fonrásvizze 
mek virágoskerttel, öt percnyire a 
tól, esetlg állatállománnyal együtt 
családi okok miatt sürgősen eladó. K. 
vetitőket keresünk. Cim a kiadóban. ( 

Szép birtok 
három hold szőlő és gyümölcskert! 
gazdasági épületekkel és egy négyszob 
konyhás lakás, az Alea Sofia Imbroane 
nyugalomba vonulás miatt eladó, Bővi 
bet II, Alea Sofia Imbroane 9. ( 

Szép családi ház 
olcsón eladó. Déli fekvésü, alápincéze 
6-os villamos megállóhelyénél Timisoa 
III, Str. 1 Decemvrie 41. szám. a 

Ha szép akar lemni 
Használjon KULKA-féle liliom- 

lejkremet, liliom-fejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 

adon - kerti széken a zveee s 
vagy ehhez hagonló állást keregek. Cim a Kerti butort, szépet, jót - hozzá olcsó árban - iadol 

ZSÁK butorgyárban kladóban. 
Kapniebet egyedül a B0. 

(2040) Önnek abból egy készlete 
Örüini fog hogy 

Bozsák M. és Fia R. T.-nál 
TIMISOARA skada Vacszeseu 

Abrák és árjegyzék ingyen! 

..................... 

i 

Daite Kir5va 
Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas-pezsgős 
E strandfürdője megnyis. 

SZIV 
seknél, a vesevezeték zavarainál (prostata stb.] 
rheumánál, ideggyengeségnél, neuraszténiánál, 

valamint női betegségeknél gyógyulást nyujt. 

Kényelmes szánodák, elsőrangu konyba. 

Pausálkura 15 napra 2200 és 2700 le: 
Prospekius szélküldése dijialan 

ssasiazu etnzrla elugm amkaasa s 

Nyomatott a Huniadi-nyomda köri 

és vérkeringési zavaroknal, vérnyomás- 
nál, köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 

Kafonazene: 

a „Fekete Sashoz" I., Piata i. C. Bratianu 

Különféle 

Sorsjegyek. 
Az állami osztálysorsjáték XVII. osz! 
lyára már kaphatók az ui sorsjegyek : 
általánosan ismert, szerencseszámok 
rendelkező March trafikban Timisoar 
IV, Piata Küttl No. 1. Régi, kipróbál 
diszkrét elárusitóhely. Eddig több mil 
hót fizettem ki, mert „Aki March trai 
ban vesz, Annak szerencséje lesz ( 

Betársulnék 
közremüködő társként komoly vállalatb, 
100-150.000 le; tőkével. Cimeket: 
dustria? jeligére a kiadóba 

Az ország egyetlen vendéglát 
íipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hofelierilo 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 1 

4) 

orgógépén fimisoara L, Piata Lenau 3. 

kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. ;


